转正申请书撰写规范
转正申请书是预备党员顶备期满时向党组织提出转为正式党员的书面申请。预备期满前1至2周，预备党员应向党支部书面提出转正申请。
一、转正申请书主要内容
1.标题
一般为“转正申请书”，单列一行，居中书写。
2.称谓
一般为“敬爱的党组织”，第二行顶格书写，后加冒号。
3.正文
内容一般包括:
(1)自己被批准为预备党员的时间及预备期满的时间(延长预备期的党员要写明什么时间被延长，到什么时间延长期满以及延长预备期的原因)，并向党组织请求转为中共正式党员。
(2)自己在预备期间的表现情况，这是转正申请的主体部分。这部分应该写得全面、具体、详细。首先，从总的方面写自己成为预备党员以来，在党组织的教育下，在提高思想政治觉悟、增强党性锻炼、解决思想入党问题等方面所取得的收获。其次，写明自己以党员标准要求自己，在政治、思想、工作、学习及发挥党员先锋模范作用等方面所取得的进步和成绩。再次，对自己入党时存在的缺点，现在克服改正得如何，还存在哪些不足，要实事求是地写出来。延长预备期的，要重点说明延长预备期期间，自身缺点、问题的改正情况。
(3)对照党员标准，觉得自己还存在哪些差距。针对自己存在的差距提出今后的努力方向，表明自己的决心及对待能否按期转正的态度。
(4)入党时应向而未向党组织说明的问题，或在预备期间发生的应向党组织说明的问题。如果没有这方面的情况，这一部分就不用写了。
4.结尾
在申请书的最后，加“此致”“敬礼”等用语结束全文。要署名和注明申请日期，一般居右书写“申请人: xxx"，下一行写上“XXXX年X月X日”。
二、写转正申请书应注意的问题
1.转正申请书要适时写出，以便党组织及时讨论自己的转正问题。一般在预备期满前一至两周为宜。
2.写转正申请书要实事求是，紧密联系自己的思想实际，不能为了按期转正而文过饰非，掩盖自己的缺点和不足，更不能有任何隐瞒和伪造。
3.延长预备明后提出转正申请，在写转正申请书前还需要与党组织有关负贵人正式谈话，征求意见。
三、范例
转正申请书
敬爱的党组织:
我是20XX年XX月XX日被批准为预备党员的，到20XX年X月X日预备期满。现在，我郑重向党组织提出转正申请。
自从党组织批准我为预备党员后，在党组织的教育和支部党员的帮助下，经过自己的积极努力，在政治思想方面有了较大提高。特别是通过参加党的组织生活和党内活动，学到了党的光荣传统和作风，加深了对党的宗旨的认识，增强了党性，进步认识到了做一名合格的共产党员，不仅要解决组织上入党的问题，更重要的是要解决思想上入党的问题。一年来，收获很大，受益匪浅，现将自己在预备期间的情况向党组织汇报如下:
一、明确了共产党员必须把共产主义远大理想与实干精神统一起来。在入党前，我认到共产党员要有远大理想，要有为共产主义奋斗终身的精神，但这种“远大理想”、“奋斗终身”的精神如何在现实生活中体现出来，并不十分清楚，特别是作为一个正在大学里学习的学生，理解起来总是感到更难。入党一年来，经过党组织的教育，使我认识到，“远大理想”"奋斗终身”的精神一定要与自己的现实生活紧密结合起来。为远大理想而奋斗，对大学生来说，就是要端正学习态度，学好本领，自觉以党和国家利益为重，坚持学习科学文化与加强思想修养的统一，坚持学习书本知识与投身社会实践的统一，自觉顾全大局、服从大局，正确处理个人利益与祖国人民利益的关系，认识到个人价值只有与社会价值相统一、与远大理想相联系，并在对社会的奉献中实现个人价值，人生才有意义，有强大支点。将来毕业时，我会到社会主义现代化建设最需要的岗位去建功立业，并加倍努力地工作，做好一个共产党员应有的好样子。
二、明确了当一名合格党员必须在政治上、思想上、行动上和党中央保持致，坚决费彻牧行党的路线、方针、政策。作为一名共产党员，无论是在学校还是走上工作岗位。都要自觉地同党中央保持一致、政治上要敏感。为此，我积极参加学院党委组织的学习和党支部组织的有关活动，认真学习邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想。
三、明确了当一名合格党员，必须不断提高为人民服务的本领。作为大学生，要把文化知识学习和思想品德修养紧密结合起来，刻苦学习科学文化知识，积极加强自身思想品德修养:要把创新思维和社会实践紧密结合起来，做到勤于学习、善于思考、勇于换索、敏于创新，坚持理论联系实际，积极投身社会实践；要把全面发展和个性发展紧密结合起来，在正确处理个人、集体、社会关系的基础上保持个性、彰显本色，在德智体美劳相互促进、有机融合中实现全面发展，努力成为能负重用的栋梁之材。
四、明确了共产党员必须充分发挥先锋模范作用。中国共产党党员是中国工人阶级的有共产主义觉悟的先锋战士。任何时候、任何情况下，共产党员都不能放松对自己的要求。因此，入党后，我更加严格要求自己，学习上刻苦努力，关心集体，关心同学。我担任辅导员助理，在工作中，积极想办法，努力调动大家的积极性，开展适合学生特点的活动，受到了老师、同学的一致好评。
[bookmark: _GoBack]在这一年预备期里，我按照党组织的要求积极承担工作，较好地发挥了一个共产党员应该发挥的作用。按照党员标准衡量，对照检查自己，我做得不够的地方是:理论学习还不够深入、系统；做事有时冲动。今后，我定会在党组织的教育和指导下，尽快克服这些不足。恳请党组织审查批准我的转正申请。
    此致
敬礼！
                                                      申请人: XXX
20XX年X月X日
