自传撰写规范
自传，是记述自己的生平和思想演变过程的文字材料。即把自己走过的生活道路、经历、思想演变过程等，系统而又有重点地通过文字形式表达出来。它是入党申请人向党组织书面汇报的一种形式，是组织上全面、系统地了解入党申请人的重要材料，也是党组织审批新党员重要的参考材料之一。对没有交自传的入党申请人，党组织要在将其列为入党积极分子后，最迟在其列为发展对象前，通知其写好自传并向党组织呈递。
一、自传应包括的内容
1.写明个人和家庭主要成员、主要社会关系的情况。个人情况：姓名、性别、民族、出生年月日、籍贯、文化程度、现从事的工作以及担任的职务等。家庭主要成员情况：主要是父母、配偶和子女，以及和本人长期在一起生活的亲属的职业和政治情況。主要社会关系情况：要写明与本人在政治上、经济上有直接联系的亲友，以及同学或同事等人的职业和政治情况。
2.写明自己的经历。一般从上小学或七周岁时写起。要写明何时、在什么学校读书或在何地从事什么活动；何时参加工作、在哪些单位工作过，担任过什么职务。前后时间应衔接，每段经历要提供证明人。还应写明加入过什么民主党派、进步团体、反动组织或封建迷信组织，任何职务，以及有何其他政治历史问题，结论如何；受过何种奖励或处分；需要向党组织说明的其他问题等。
[bookmark: _GoBack]3.写明自己的思想演变过程。这是自传的主体部分。一些年岁较大，经历较复杂的同志，可把自己的历史分成若干阶段，写明各段时间对党的认识和思想变化。比如，应着重写清楚对“文化大革命”中几个关键时期的思想认识和表现；粉碎“四人帮”以后，特别是党的十一届三中全会以来对党的路线、方针、政策的认识和态度；对1989年春夏之交政治风波中的表现；与“法轮功”邪教组织斗争中的表现情况。通过以上这些思想演变过程的回顾和清理，总结经验教训，提高思想觉悟，明确今后的努力方向。
二、写自传应注意的问题
1.要坚持实事求是的原则。如实写自己的经历，实事求是地评价自己。不夸大，不缩小，不编造，不隐瞒，包括时间、地点都要写清楚，一些重要事件要有证明人。
2.不要把经验教训写成干巴巴的几条，要寓理于事之中。
3.自传要写得详细些，对主要的经历、情节要交代得具体。
4.自传中年、月、日，以公历为准。
5.一般应选用黑色或蓝黑色墨水钢笔或签字笔填写或署名，不要涂抹不清，难以辨认。
三、范例
自传
本人×××（姓名），男，×族，××学历，××省××市××县××乡（镇）××村（街）人，××××年××月××日出生，××××年××月参加工作，现任××单位××职务。
我的学习、工作经历是:
××××年×月至××××年×月，在××省××市××小学读书，证明人×××；
××××年×月至××××年×月，在××省××市××中学读书，证明人×××；
××××年×月至××××年×月，在××大学读书，证明人×××；
××××年×月至今，在××单位工作，任××职务，证明人×××。
我的家庭主要成员是:
父亲，×××，×族，××××年×月出生，政治面貌××，现任××单位××职务；
母亲，×××，×族，××××年×月出生，政治面貌××，现任××单位××职务；
妻子，×××，×族，××××年×月出生，政治面貌××，现任××单位××职务；
儿子，×××，×族，××××年×月出生，政治面貌××，现在××学校读书。
主要社会关系是:
岳父，×××，×族，××××年×月出生，政治面貌××，现任××单位××职务；
岳母，×××，×族，××××年×月出生，政治面貌××，现任××单位××职务。
我于××××年×月×日出生在一个普通干部家庭。我在党的教育下成长起来的。爷爷就是共产党员，影响了我的父亲和我。父亲谦虚严谨，细致谨慎的工作作风从小就深深地感染着我。××××年×月我进入××小学，临上学前父亲教育我，鲜艳的红领巾是用革命先辈的鲜血染红的，是少年先锋队的标志，要像解放军战士那样不怕苦，只有最勇敢的人才配戴上它。我牢记父亲的话。学习上，努力刻苦，争当先进；劳动中，不怕脏，不怕累。在小学二年级时，我就光荣地加入了中国少年先锋队。
××××年×月，我进入××中学读初中。随着知识的积累和年龄的增长，我逐渐懂得了，青年人要成长进步必须靠近团组织，主动接受团组织的教育和培养。通过团组织的帮助和自己的努力，××××年×月，我光荣地加入中国共产主义青年团。共青团是中国先进青年的群团组织，是中国共产党的得力助手和后备军。当我在团旗下举起右手庄严地宣誓时，心潮澎湃！我下定决心：一定好好学习，全面发展，在各方面都要起模范带头作用，把自己培养成为跨世纪的社会主义建设者和接班人，为我国的社会主义现代化建设贡献自己的力量。
××××年×月，我考入××中学就读高中。我刻苦学习科学文化知识，积极参加社会实践活动，热情为同学服务。同时，认真学习党的历史和基本知识，增进了对党的了解和认识。在电视上，看到许多共产党员在抢险救灾等危难时刻挺身而出，在日常工作中发挥先锋模范作用，我感到共产党员是全心全意为人民服务的先进代表，加入中国共产党的想法开始在我的心中生根发芽。
××××年×月，我考入××大学。在大一入学时，通过新生入学教育，我对党的性质、纲领、宗旨、组织原则和纪律、党员条件等有一定的了解，提高了对党的认识，懂得了怎样做一名合格的共产党员。大一下学期，我郑重向党组织递交了入党申请书。在学校期间，我始终坚持以党员标准严格要求自己，认真学习专业知识，积极参加社会实践，以实际行动接受党组织的考验。××××年××月，我被选举为××学生干部，在担任××学生干部期间，认真履行职责，热心帮助同学，用实际行动向党组织靠拢。
××××年×月大学毕业后，我进入××单位工作。工作后，我系统学习了党的基础知识，阅读了中国革命史，使我加入党组织的决心更强烈了。××××年×月，我又向单位党组织递交了入党申请书。从此以后，我更加严格地要求自己，积极向同事学习，主动找党员同志谈心，向党组织汇报思想。××××年×月×日，我经单位团支部推荐，被党支部确定为入党积极分子。
回顾走过的路，我深深感到，没有党的教育和培养，就没有今天的我。正是这种思想上、政治上的引导和鼓舞，使我逐步确立起马克思主义的世界观、人生观、价值观，确立起为共产主义事业奋斗终身的政治信仰和为党为祖国为人民无私奉献的崇高品格和追求。我决不辜负党对我的培养，今后一定加倍地努力学习、工作，用实际行动接受党组织的考验和群众的监督。
×××（姓名） 
××××年×月×日
