厦门大学嘉庚学院信息科学与技术学院毕业实习大纲
（信息与计算科学专业）
一、基本信息
课程名称：毕业实习（信息）
学时：8周（春季学期）
学分：4学分
二、毕业实习教学目标
毕业实习是实践性的教学环节,是培养学生综合运用大学中所学理论知识去解决实际问题的基本能力训练，也是顺利完成毕业环节教学的基础和前提。通过毕业实习，达到如下目的:
（一）让学生提前接触到信息与计算科学专业在社会各方面的应用，了解数学科学、信息科学、计算机科学、运筹与控制、计算数学等相关专业知识和技术在解决实际问题中的重要性，从而对所学专业的意义和特点有更为全面的认识和更加深入的理解。
（二）帮助学生进一步消化、补充和巩固已学到的专业理论知识。通过实习环节，检查学生对所学知识的理解程度、掌握程度和实际应用能力。
（三）有针对性地锻炼学生观察问题、分析问题和解决问题的能力，提高学生团队合作能力，促进学生将所学理论与实践相结合，培养他们脚踏实地、扎扎实实的工作作风，为今后能顺利地走上工作岗位打下一定的基础。
（四）利用实习来检验教学质量和学生在实际工作中的适应能力，总结经验教训，肯定成绩，发现问题，积极采取改进措施，进一步提高教育与教学质量。
三、毕业实习主要任务
毕业实习是学生接触社会、将理论付诸实践的教学过程，每位学生都要积极参加。通过一段时间在相关岗位上的具体实践练习，了解实际工作中面临的不同应用场景，从而使已学过的专业知识与实践融会贯通。毕业实习的方式分为校内集中实习、校外分散实习和校企合作平台实习。
（一）校内集中实习
[bookmark: _GoBack]每位学生实习96学时，每次课4学时，共24次课，通过“教师讲课+学生现场练习+教师指导”形式进行。实习主要内容包括园区网设计、单片机硬件应用和应用软件架构实验等三个主题，开设某两个主题或者根据需要适度更新主题内容，在学校理工大楼专业实验室和计算机机房集中进行。
1.园区网设计（48课时）
第1次课 应用背景调研和描述（4学时）
第2次课 设计分析（4学时）
第3次课 网络设计（4学时）
第4次课 网络实现-网络构架1（4学时）
第5次课 网络实现-网络构架2（4学时）
第6次课 网络实现-因特网接入（4学时）
第7次课 网络实现-网络安全（4学时）
第8次课 网络实现-无线网络技术（4学时）
第9次课 网络实现-WLAN 负载均衡（4学时）
第10次课 网络设计1（4学时）
第11次课 网络设计2（4学时）
第12次课 网络设计报告定稿并答辩（4学时）
2. 单片机硬件应用（48课时）
第1次课 项目开发流程及软件使用（4学时）
第2次课 单片机IO控制（4学时）
第3次课 单片机片内定时器、计时器学习（4学时）
第4次课 中断引脚原理与应用（4学时）
第5次课 数码管驱动（4学时）
第6次课 DAC应用（4学时）
第7次课 ADC应用（4学时）
第8次课 串口通信（4学时）
第9次课 SPI总线应用（4学时）
第10次课 电机控制（4学时）
第11次课 系统集成实践1（4学时）
第12次课 系统集成实践2（4学时）
3. 应用软件架构实验（48课时）
第1次课 软件架构建模和UML语言（4学时）
第2次课 面向对象设计原则实验1（4学时）
第3次课 面向对象设计原则实验2（4学时）
第4次课 创建型模式实验1（4学时）
第5次课 创建型模式实验2（4学时）
第6次课 结构型模式实验1（4学时）
第7次课 结构型模式实验2（4学时）
第8次课 结构型模式实验3（4学时）
第9次课 行为型模式实验1（4学时）
第10次课 行为型模式实验2（4学时）
第11次课 行为型模式实验3（4学时）
第12次课 设计模式综合实验（4学时）
在校内集中实习的学生，实习课程结束一周内后需要提交校内实习报告给对应的指导老师。
（二）校企合作平台实习
承担平台相关的项目工作，由平台老师负责安排实习内容，组织方式由各个平台负责安排。
（三）校外分散实习
学生自己联系实习单位，要求实习内容应做和自己所学专业有关的内容，了解计算机技术在企业中的应用、熟悉并参与实际项目的开发过程、了解相关管理系统的维护、学习独立分析和处理问题的能力。
四、毕业实习要求
毕业实习是最重要的实践环节，学生应以实习单位为课堂，虚心向实习单位中里具有丰富实践经验的工作人员学习，认真完成专业实习，以期能真正收到实效。在实习过程中，要求学生做到:
（一）服从领导听指挥，严格按照实习规定时间进行实习，不得提前结束实习，也不得未经批准隨意延长实习时间。自觉遵守一切实习工作的相关规定以及实习单位的劳动纪律和各项规章制度，树立良好的职业道德和组织纪律观念，自觉维护学校形象，与实习单位建立良好的关系。
（二）对在实习中悉知的商业秘密保密，借阅实习单位提供的各类文件、数据等资料，必须严格按照有关规定妥善保管，用毕完整归还。
（三）虚心学习，勤奋探索，认真求教。善于总结并尊重实践工作经验，尊重实习单位员工，认真做好实习笔记。
（四）严格要求自己，道德高尚，发扬艰苦朴素、勤俭办学的优良作风，钻研业务，团结互助，互相尊重，取得优良的实习效果。
（五）实习过程中，注意应经常与学校指导老师保持联系，及时汇报实习情况，听取老师对实习过程的指导与建议。
（六）按照要求撰写实习计划、实习周记和实习报告，并在规定的时间内完成。
五、指导教师职责要求
在实习过程中，指导老师需要具备高度的责任感，要充分发挥引导和督促学生作用，并做到以下几点：
（一）对学生阐明实习大纲的内容，明确实习目的和要求。做好毕业实习动员，宣读相关实习规定。教育学生严格遵守纪律,认真抓好安全,保证实习工作的顺利进行。
（二）定期联系学生，密切关注学生毕业实习进展，关心实习期间学生的生活状态。
（三）在处理有关实习问题时，自觉维护学校和教师的形象，须尊重企业的意见，合理协商。
（四）指导学生撰写实习计划、实习周记和实习报告，并在规定的时间内收齐相关资料。
（五）按照考核要求，及时客观评定学生实习成绩。
六、考核要求
由实习指导教师根据实习生在实习期间的总体表现综合评定，成绩评定采取四级记分制:优秀、良好、及格、不及格。对表现特别优秀的学生可推荐为优秀实习生，由学校部门组织认定。
（一）校内集中实习考核方法
园区网设计和单片机硬件应用考核方法：平时考勤(10%)＋平时考核(70%)+实习报告(20%)，实习报告内容字数在3000字以上（按照校内实习模板，实习计划部分400字以上，实习记录部分400字以上，实习报告部分2200字以上）。校内实习成绩按优秀、良好、及格、不及格四级记分制评定，根据实习情况评分。
（二）校外分散实习和校企合作平台实习考核方法
提交单位联系表（盖公章）和实习报告一份(按照校外实习模板要求含实习计划、实习记录、实习内容)，报告内容字数在3000字以上（实习计划部分400字以上，实习记录部分400字以上，实习报告部分2200字以上）；实习成绩按优秀、良好、及格、不及格四级记分制评定，指导教师按照实习整体要求，根据学生在实习过程中的具体工作汇报及表现(50%)、在实习单位完成成果和评价(20%)、实习报告(30%)等综合评定成绩。
优秀：实习表现优秀，动手能力大大提高，实习报告规范、细致、到位；
良好：实习表现不错，动手能力有一定提高，实习报告规范、认真；
及格：实习表现一般，得到了一定的锻炼，实习报告符合要求；
不及格：实习表现不好，实习报告不合规范，实习单位评价差。
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